

《安徽日报》5月8日报道



壮美人生，定格在办案一线

——追记淮南市公安局治安管理支队六大队副大队长曹伟

安徽日报记者 李浩
面对黑恶犯罪，他想的是冲锋在前；面对风险挑战，他想的是群众冷暖；面对伤痛病患，他想的是百姓和案件。

“群众是被欺负怕了，不能让这股恶势力再欺负他们！”

“2019年4月10日，星期三，上午8时，整理信息材料；上午10时07分，121办公室，扫黑除恶专案研究会议；下午3时，117会议室，治乱整治组专项工作推进会；晚7时，整理案卷材料……”5月6日，记者来到淮南市公安局治安管理支队六大队副大队长曹伟生前使用的办公室，办公桌上仍然摆放着他牺牲前夕的工作日志。

座位右手的办公柜上，堆放着一叠厚厚的案卷和两桶方便面，这两样是曹伟的“标配”。扫黑除恶专项斗争开展以来，曹伟作为淮南市公安局扫黑除恶治乱整治组的联络员，担子更重、压力更大，加班加点是家常便饭。

今年3月中旬，有群众向淮南市公安局举报，该市某骑路市场被一伙恶势力分子长期霸占，强行非法收取摊位费、卫生费，长达14年。曹伟受命指导此案调查办理。在初期调查过程中，曹伟遇到了不小的阻力。长期的欺压，导致许多受害者在心理上产生畏惧感，害怕遭到报复，不愿意向警方提供具体情况。

“群众是被欺负怕了，不能让这股

恶势力再欺负他们！”为了掌握第一手资料，曹伟就“泡”在菜市场，等摊贩们收摊之后再找他们做工作，讲解政府扫黑除恶的政策和决心。白天黑夜连轴转，终于取得摊贩们的信任，他们争相倾诉受害的遭遇。案情渐渐清晰，一个长期收取菜市场保护费的“菜霸”恶势力组织浮出水面。

4月4日，淮南市公安局部署开展集中抓捕行动。曹伟在现场指挥，成功将王某某等5名嫌疑人抓捕归案。在抓捕现场，细心的曹伟敏锐地察觉门边的鞋柜有异样，从中发现的47册收据，记载着王某某等人通过犯罪敛财203万余元的的重要证据。刑事案件拘留，要在24小时内进行讯问，曹伟又紧锣密鼓投入到审讯和外围取证工作中。直到把犯罪嫌疑人送到看守所，他已经48小时没有合眼。

4月10日上午，专案组民警开会，当天下午，治乱整治组开会部署下一步工作。到了晚上，治安支队副支队长姜伟和曹伟都没有回家，留在单位一起讨论下一步的侦查取证方向。晚上8时许，曹伟虚汗直冒，面色异常。“我看到曹伟脸色有点不对，以为是他太累了，就劝他回去先休息休息。”曹伟没有推辞，就说“明天再搞吧”，没想到这是他留给同事们的最后一句话。刚回到家，曹伟就昏迷倒下，被送往医院抢救。4月11日凌晨，曹伟最终没有挺过去，因脑干出血不幸逝世，生命永远定格在33岁！

“当警察就是要打击犯罪，让群众安居乐业”

一直到今天，淮南市公安局谢家集分局刑警大队大队长杨勇，还记得十年前第一次见到曹伟的情景。

2009年1月22日，初出警校的曹伟被分配到淮南市谢家集公安分局，他选择了刑警岗位。“别人毕业都想去机关，那里轻松，刑警工作又累又危险，你为什么要选择这个岗位？”杨勇问道。“当警察就是要打击犯罪，让群众安居乐业。刑警在打击犯罪的一线，我喜欢刑警工作，所以选择到这个岗位上来。”听了这个回答杨勇很满意，“有你这句话，你以后错了。”

警察是实践性很强的职业，曹伟刚从警校毕业，没有实际工作经验，他就跟着老同志后面学，先从整理卷宗入手，如何分卷、如何装订、如何理卷、如何从案件千丝万缕中找到最有价值的信息，再到如何锁定嫌疑人，审讯拿到嫌疑人口供。“他就这点好，虚心。”新手上路，难免工作有瑕疵，有问话不到位，材料细节上不注意的，杨勇就会严肃批评曹伟，而曹伟总是认真听取。不到一年，他就可以独立办案案件。“在刑侦岗位上，一般要用两年时间才能从新手成长为熟手独立办案，曹伟这个速度算很快了。”杨勇说。

曹伟热爱学习，每天手不离书，对法律业务知识非常熟悉。在谢家集公安分局，同事有拿不准的法律问题就会去向曹伟，而他总是可以很快给出准确答案。为此，他的同事送了他一个外号——“法律在线”。别人都惊奇他的记忆力，只有熟悉的人才知道这种能力是怎么获得的。淮南市公安局田家庵分局治安大队民警梁淼淼和曹伟是警校的同学，他回忆，“他们的宿舍在水房旁边，平时同学爱串门聊天。每到这个时候，曹伟就和同学打个招呼，然后默默地拿着书去图书馆自习。”

2014年8月19日凌晨，淮南市谢家集区东方煤矿发生井下爆炸事故，造成27人死亡、1人受伤。淮南市公安局

治安支队在侦办此案时，特地将曹伟抽调至专案组。曹伟既负责内勤又参与侦查。办案过程中，他通过分析认为事故幸存者之一——瓦斯浓度检测员官万根有犯罪嫌疑，通过对仪器设备检测、记录查看、还原事故情景等一系列扎实的侦查取证，曹伟确定官万根擅离职守，不执行瓦斯管理制度，对事故发生具有直接责任。曹伟还帮助同事对其他案情开展侦破工作，并将办案信息和案卷整理地井井有条。由于业务能力过硬，2015年，淮南市公安局将曹伟调入支队工作。

据统计，曹伟参加工作以来，参与侦办的各类刑事案件达200余起，抓获犯罪嫌疑人500余人，两次荣立个人三等功，多次受到淮南市公安局嘉奖。

“办案都冲在前面，和他一起办案心里有底”

“曹伟在大学期间就入了党，他政治素质高、党性原则强、工作踏实……”淮南市公安局政治部主任闫格如是评价曹伟。

今年2月，曹伟晋升为治安支队六大队副大队长，主持全面工作。六大队是治安行动队，承担了上百种治安案件侦查任务，除了税务、行政部门移交的案件都要经过这里。曹伟带头做业务，既当侦查员又当大队内勤，肩负着案件侦办、档案管理、信息报送等多项繁重任务，参与侦办了全市治安部门50%以上的部挂、厅挂案件，所有案卷材料他都心中有数、信手拈来。

“曹大队办案都冲在前面，和他一起办案心里有底。”去年1月，曹伟在侦办一起污染环境案时，带着六大队民警程波和环保执法人员前往淮南市潘集区，搜查嫌疑人存放蓄电池等废

弃物的库房。办案人员反复搜查了每个角落仍然一无所获。下午1时，大家又累又饿准备收队，曹伟却不肯轻易放弃，让大家在屋外休息，自己再次钻进了气味难闻的库房。大约40分钟后，曹伟满身尘土地拎出一本账本。翻看内容，上面密密麻麻记录着进货、出货信息。原来，狡猾的嫌疑人将账本用塑料袋包扎好粘贴在床板背面，而且此刻就混迹在围观人群中，却忽略了自己的身体。同事在整理曹伟遗物时发现，在他的抽屉里锁着一份2018年体检报告，里面清晰提示了“脑血管功能受损、中风风险提升”，可曹伟却从未向任何人提及，也从不因身体原因请假。“曹伟将自己生命中最壮美的时光献给了挚爱的公安事业，也用自己满腔热血和年轻宝贵的生命，践行了人民警察的铮铮誓言！”淮南市公安局党委副书记、常务副局长洪涛说。

由于情报有限，办案人员只知大概范围，不知具体小区、楼号，便分组在可能性较大的小区附近搜寻。经过连续多日蹲守，代某某始终不见踪迹。看到大家有些心灰意冷，曹伟鼓励大家坚定信心、坚持下去，并主动顶岗替班。最终，曹伟在连续蹲守48小时后，首先在小区门口发现代某某的身影，他立即冲上去将其抓捕归案。

>> 短评

丹心为民写忠诚

曹伟走了，为了群众的安居乐业，献出年轻的生命。他短暂的一生，质朴无华、坚守初心，在默默无闻的拼搏奉献中，留下闪光的足迹。守护群众的安居乐业，是曹伟的入警誓言，拳拳初心。为了这份誓言，他苦练内功，以工作的踏实、勤奋和韧劲，成长为办案尖兵，打击犯罪冲锋在前，保护群众不遗余力，为民担当心细如发。心中有了理想，行动才会笃定执着。在扫黑除恶的最前线，他将危险留给自己，把安全留给群众，直至燃尽了青春和生命，书写了一曲对党和人民的忠诚壮歌。曹伟是新时代共产党员的优秀代表，是基层干部的先进楷模。向英雄致敬，向榜样看齐。全省广大党员干部尤其是政法干警，要学习他信念坚定、对党忠诚的政治品格，敢于担当、不怕牺牲的顽强意志，执法公正、纪律严明的法治意识，心系群众、造福人民的公仆情怀，恪尽职守、无私奉献的敬业精神，以更加坚定的信心、昂扬的斗志、严实的作风，把扫黑除恶专项斗争推向深入。

要坚持党管干部原则，按照新时期好干部标准，选好配强各级公安机关领导班子和领导干部。各级公安机关要完善对贯彻落实党中央重大决策部署等情况的督促检查、问效问责机制，确保党的路线方针政策等各项重大决策部署得到不折不扣贯彻落实。

习近平指出，要抓积极预防、妥善化解各类社会矛盾，确保社会既充满活力又保持安定有序。要处理好维稳和维权的关系，既要解决合理合法诉求，维护群众利益，也要引导群众依法表达诉求，维护社会秩序。要围绕影响群众安全感的突出问题，履行好打击犯罪、保护人民的职责，对涉黑涉恶、涉枪涉爆、暴力恐怖和个人极端暴力犯罪，对盗抢骗、黄赌毒、食药环等突出违法犯罪，要保持高压震慑态

势，坚持重拳出击、露头就打。要坚持打防结合、整体防控，专群结合、群防群治，把“枫桥经验”坚持好、发展好，把党的群众路线坚持好、贯彻好，充分发动群众、组织群众、依靠群众，推进基层社会治理创新，努力建设更高水平的平安中国。

习近平强调，公平正义是司法工作的生命线。要抓住关键环节，完善执法权力运行机制和管理监督制约体系，努力让人民群众在每一一起案件办理、每一件事情处理中都能感受到公平正义。要严格规范公正文明执法，把打击犯罪同保障人权、追求效率同实现公正、执法目的同执法形式有机统一起来，努力实现最佳的法律效果、政治效果、社会效果。法律面前人人平等，任何人都不能凌驾于法律之上。要

加强全民普法宣传教育，推动全社会形成办事依法、遇事找法、解决问题用法、化解矛盾靠法的良好法治环境。

习近平指出，要坚定信心、乘势而上，把新时代公安改革向纵深推进。要推行扁平化管理，把机关做精、把警种做优、把基层做强、把基础做实，加快构建职能科学、事权清晰、指挥顺畅、运行高效的公安机关机构职能体系。要树立大抓基层、大抓基础的导向，推动重心下移、警力下沉、保障下倾，增强基层实力、激发基层活力、提升基层战斗力。要深化同机构改革配套的相关政策制度改革，优化职能配置、机构设置、力量资源配置，加强机构人员职能整合、业务工作融合、机制流程衔接。要把大数据作为推动公安工作创新发展的大引擎、

培育战斗力生成新的增长点，全面助推公安工作质量变革、效率变革、动力变革。要推出更多更高质量的服务举措，着力解决好群众办事难、办事慢、来回跑、不方便等突出问题，让人民群众有更多更直接更实在的获得感。

习近平强调，从严治警一刻都不能放松。要坚持政治建警、全面从严治警，着力锻造一支有铁一般的理想信念、铁一般的责任担当、铁一般的过硬本领、铁一般的纪律作风的公安铁军。要把理想信念教育作为育警铸魂、固本培元的战略工程常抓不懈，坚持严在平时、管在日常，使全警真正养成敬畏、存戒惧、守底线的高度自觉。对违纪违法问题，要始终保持“零容忍”，不管是“老虎”还是“苍蝇”，无论是黑恶势力等

违法犯罪的“保护伞”还是群众身边的“微腐败”，都要依纪依法严肃查处。

习近平指出，和平时时期，公安队伍是牺牲最多、奉献最大的一支队伍。对这支特殊的队伍，要给予特殊的关爱，政治上关心、工作上支持、待遇上保障，全面落实从优待警措施。要完善人民警察荣誉制度，加大先进典型培育和宣传力度，增强公安民警的职业荣誉感、自豪感、归属感。

习近平指出，各级党委要高度重视公安工作，加强对公安工作的领导，支持公安机关依法行使职权、履行职责，帮助解决公安工作中遇到的实际困难和问题，为公安机关依法履行职责创造良好条件。

中共中央政治局委员、中央政法委

书记郭声琨在总结讲话中表示，要坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，深入学习贯彻习近平总书记重要讲话精神，大力推进公安工作现代化和公安队伍革命化正规化专业化职业化建设，不断提升依法履职能力，打造高素质过硬公安铁军，坚持严格规范公正文明执法，坚决捍卫政治安全，维护社会安定、保障人民安宁。

部分中共中央政治局委员，国务委员出席会议。

各省市和计划单列市、新疆生产建设兵团、各省会城市党委主要负责同志和政法委、公安厅(局)主要负责同志，中央和国家机关有关部门、有关国有大型企业、军队有关单位负责同志等参加会议。

古饶镇人民政府淮北市烈山区古饶镇山南村赵山废弃采石场回填项目环境影响评价公众参与第二次信息公示

一、项目概况
项目位于淮北市烈山区古饶镇，本项目总占地面积约25059.7m²，项目区及四周均为空地，分南、北两个回填区；其中整治面积约14382.7m²，影响区10559.7m²。
施工期废气采取喷淋洒水、设置围挡、加强管理、土方苫盖等抑尘措
二、环境影响评价报告书征求意见稿全文的网络链接及查阅纸质报告书的方式和途径
三、征求意见稿的公众范围：本次征求公众意见的范围是建设项目附近可能受到影响的个人或团体。
四、公众意见表的网络链接：http://lssxgk.huaibei.gov.cn/public/column/2017?type=4&action=list&tdsourcetag=s\_pcqq\_aiomsg。
五、公众提出意见的方式和途径：本次公众参与本着知情、真实、平等、广泛、主动的原则，采用公开发布工程信息收集公众意见及建议，公众可点击本文中链接获取建设项目环境影响评价公众意见表，填写后可通过书信、电子邮件、电话等方式向建设单位和环评单位提出您对本项目实施过程中和实施后有关的环保意见和建议。
六、公众提出意见的起止时间：10个工作日（2019年4月26日至2019年5月11日）。
七、联系方式：赵广阔
联系电话 0561-4685111
邮箱 ahtpky@chinagoldgroup.com。
联系地点：淮北市烈山区古饶镇。
淮北市烈山区古饶镇人民政府
2019年4月29日

相山区“四送一服”永利广场专场招聘会公告

为了促进就业创业，特举办相山区“四送一服”永利广场专场招聘会，欢迎各类用人单位和求职者前来参加。
时间：2019年5月18日(周六)上午
地点：淮北市淮海中路永利广场
咨询电话：0561-2336128
主办单位：相山区人力资源和社会保障局
承办单位：淮北智诚人力资源有限公司
2019年5月7号

声 明

皖 F23242 车交强险标志遗失，声明作废。
安徽省宇存置业有限责任公司J3660003991901号开户许可证遗失，声明作废。
张妍妍 3401030012016692号就业失业登记证遗失，声明作废。
吴发光(340621198905047890)道路运输经营许可证遗失，声明作废。
刘梓晨 R340450074号出生证遗失，声明作废。
王丽娟 00048420号购东风牌厢式运输车的机动车销售统一发票遗失，发动机号码为 Q171251215D，声明作废。
张飞(340621198006185616)道路运输经营许可证遗失，声明作废。
韩海洋 06579596号苏州九龙医院有限公司江苏增值税普通发票遗失，声明作废。
蒋慎斌 3406030014035663号就业失业登记证遗失，声明作废。
濉溪县城南全聚大酒店合同专用章遗失，声明作废。
周嘉琦 P340172839号出生证遗失，声明作废。
高燕飞 00009055、00007486号购众城大厦B—1907号房的购房发票遗失，声明作废。
张浩 3406030013031393号就业失业登记证遗失，声明作废。
范朝礼 HBMD201806868号金碧物业有限公司淮北分公司保证金收据(淮北恒大名都34栋商辅1单元0131)遗失，金额4020元，声明作废。



徽商银行自2019年5月10日至19日期间代理发行储蓄国债(凭证式)第三期和第四期。本次代理发行的凭证式国债其中：
一、期限3年，年利率4.0%；
二、期限5年，年利率4.27%。
本期国债利率高于同期定期存款利率，可提前兑付，如果持有一年以上，其分档计息利率高于同期定期存款最大上浮利率，更好的实现了享受高利率的同时方便资金的自由支配。详情见徽商银行各网点公告，额度有限，欲购从速。

传世智慧 人本金融 BUILD ON WISDOM\*

全国统一客服热线：40088-96588 (安徽省内可直接96588) www.hsbank.com.cn

